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Dne 19. 2. 2026, v Českých Budějovicích 

Dopis rodičům a učitelům: legislativní změny poskytování poradenských služeb na školách 

Dobrý den, vážení rodiče a zákonní zástupci, vážení kolegové, 

ráda bych Vás touto cestou informovala o legislativních změnách, které souvisejí s poskytováním 

poradenských služeb na školách. 

Změna se týká vyhlášky č. 72/2005 Sb. („Vyhláška o poskytování poradenských služeb ve školách 

a školských poradenských zařízeních“), plné znění aktualizované vyhlášky najdete např. zde 

(https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2005-72). Změna vyhlášky je platná od 1. 1. 2026.  

Změny ve vyhlášce se týkají ve větším rozsahu spíše vzdělávacího procesu na základních školách 

(ukotvení pozice školního psychologa, školního speciálního pedagoga a školního logopeda na ZŠ), 

zároveň jsou však ve vyhlášce důležité body, které plošně ovlivňují poskytování psychologických služeb 

školním psychologem, tedy i na SZŠ a VOŠZ ČB. 

Chci Vás poprosit o bližší prostudování zejména § 1, odst. 4 a 6 vyhlášky. Kvůli přehlednosti tohoto 

dopisu změnu uvádím v souhrnném znění: 

Od 1. 1. 2026 školní psycholog poskytuje individuální psychologické poradenské služby žákům bez 

nutnosti získávat souhlas zákonného zástupce. Má však povinnost prokazatelně informovat 

zákonného zástupce, že je jeho dítěti služba poskytována. 

 

Co to prakticky znamená pro naši školu? 

Žák, který chce nově individuálně docházet za školním psychologem, už nepotřebuje dokládat souhlas 

zákonného zástupce. (Z webové stránky školy v sekci „Školní psycholog“ zmizí formuláře informovaných 

souhlasů.) 

Jako školní psycholožka mám povinnost prokazatelně informovat zákonného zástupce o probíhajícím 

individuálním kontaktu s jeho dítětem – což budu činit zprávou skrze systém Bakaláři. 

Vytvořila jsem nový formulář, který podepisují sami žáci. Formulář obsahuje vzájemnou vytvořenou 

dohodu o spolupráci mezi žákem a školní psycholožkou, včetně podmínek spolupráce.  

Formulář se jmenuje „Dohoda o poradenské službě poskytované školním psychologem“. (Kostra 

formuláře je pro všechny k nahlédnutí na webové stránce školy v sekci „Školní psycholog“.) 

 

O změnách informuji nyní, protože jsem uvažovala, jak je prakticky realizovat, aby byly v souladu 

s etikou mé profese a aby byl zachován respekt vůči právům všech stran. Je pro mě důležité ctít důvěru 

žáků a zákonných zástupců.  

Změny v mé práci uvádím v platnost dnešním zasláním tohoto dopisu. 

V případě Vašich dotazů se na mě prosím obraťte a pokud budu vědět, ráda Vaše dotazy zodpovím. 

Bohužel změna vyhlášky není prozatím dotažena do konce a nezohledňuje všechny možné situace, 

které mohou v praxi nastat. Jednou z velkých „děr“ je skutečnost, že rodič má právo vyjádřit svůj 

nesouhlas s poskytovanou službou. S touto situací však vyhláška nyní nepracuje a ani nejsou v tuto 
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chvíli metodické pokyny, jak má školní psycholog postupovat dále… Očekávám tedy, že se znění 

vyhlášky může v průběhu času ještě upravovat – o případných aktualizacích Vás budu informovat. 

Vzhledem k nejasnostem je pro mě nyní ještě více důležité být s Vámi, rodiči, ve vzájemném kontaktu 

a komunikaci, protože máme všichni společný zájem, kterým je blaho dětí. Prosím, berte tento dopis 

ode mne jako pozvánku k vzájemné interakci: jsem tady pro Vás. 

Žákům také zasílám srozumitelný dopis, kde je seznámím se změnami.  

 

Děkuji za přečtení, 

Mgr. Klára Kožnarová 

(tel: 724 990 490, email: koznarova@szscb.cz) 
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Dopis pro žáky: legislativní změny v práci školního psychologa 

Dobrý den, milé žákyně a milí žáci, 

ráda bych Vás touto cestou informovala o legislativních změnách v poskytování služeb školním 

psychologem, které vešly v platnost v roce 2026. 

Změna se týká následujícího: 

Od 1. 1. 2026 školní psycholog poskytuje individuální psychologické poradenské služby žákům bez 

nutnosti získávat souhlas zákonného zástupce. Má však povinnost prokazatelně informovat 

zákonného zástupce, že je jeho dítěti služba poskytována. 

 

Co to pro žáka znamená? 

Pokud budeš nově chtít využít individuálního poradenství u školní psycholožky, nemusíš k tomu mít 

podepsaný souhlas rodiče (zákonného zástupce). Důležitý je Tvůj vlastní souhlas, i když jsi stále 

nezletilý/á. 

Zároveň mám jako školní psycholožka dle zákona povinnost Tvoje rodiče informovat, že s Tebou 

psychologicky individuálně pracuji – budu jim posílat zprávu přes Bakaláře s informací, že za mnou 

docházíš. Na zaslání a znění zprávy se společně domluvíme. 

Z webové stránky „Školní psycholog“ mizí formuláře informovaných souhlasů a nahrazuje je nový 

formulář „Dohoda o poradenské službě poskytované školním psychologem“ – tento formulář 

podepisuješ Ty, žák. Je to vzájemná dohoda žáka a školního psychologa o spolupráci, včetně vymezení 

podmínek spolupráce. Jak formulář vypadá, najdeš na webové stránce školního psychologa. 

 

Co když už docházím? 

Nic se nemění. Pouze nový formát potvrdíme podepsáním nového formuláře („Dohody“). 

 

Co když potřebuji pomoc, ale nechci, aby o tom rodiče věděli? 

V takovém případě máš možnost využít anonymní online schránku důvěry – dokud jsi anonymní, 

nemám povinnost informovat, protože nevím, kdo jsi. Mohu Tě odkázat na služby mimo školu, kde 

o poskytování služby nemusí informovat rodiče. 

 

Co když se doma necítím v bezpečí? 

Stále platí moje zákonná povinnost ohlašovat, když někdo žákům ubližuje nebo jsou svědky násilí doma. 

Takové situace je důležité řešit velmi individuálně a v první řadě ochránit bezpečí žáků. Vždy společně 

s Vámi hledám cesty, jak co nejúčinněji pomoci. 

 

O novinkách informuji teď, protože jsem přemýšlela, jak je převést do praxe, aby byly v souladu s etikou 

mé profese a zároveň byl zachován respekt vůči právům žáků a rodičů. Je pro mě důležité ctít důvěru 

obou stran. 
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Změny v mé práci uvádím v platnosti zasláním tohoto dopisu. 

V novém znění vyhlášky nejsou prozatím zohledněné všechny situace, které mohou nastat (může se 

stát, že se bude ještě pozměňovat – o aktualizacích budu případně informovat). Proto je pro mě 

důležité s Vámi být v kontaktu a vzájemně komunikovat, abych mohla jednat v nejlepším zájmu Vás, 

žáků zdrávky. 

Pokud máte nějaké otázky, prosím, ozvěte se mi, a pokud budu vědět, ráda je zodpovím. 

 

Přeji hezký den a těším se na spolupráci, 

Mgr. Klára Kožnarová 

(tel: 724 990 490, email: koznarova@szscb.cz) 
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